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ACTA DE LA 931ª SESIÓN ORDINARIA  
DEL COMITÉ DE REPRESENTANTES 

 
 

Orden del día 
 
 

1. Aprobación del Orden del Día 
 
2. Asuntos Entrados. 
 
3. Convocatoria de la Trigésimo Novena Reunión del Consejo para 

Asuntos Financieros y Monetarios (ALADI/SEC/Propuesta 261). 
 
4. Reunión de Altos Funcionarios Responsables de las Políticas  de 

Integración: 
 

- Presentación del Documento Ejecutivo solicitado a los 
Representantes Alternos sobre el documento: "Acciones para el 
desarrollo del Espacio de Libre Comercio" (ALADI/SEC/dt 467).  

 
5. Cumplimiento del mandato establecido en el artículo Octavo, inciso 

a), de la Resolución 60 (XIII) del Consejo de Ministros. 
 
6. Otros asuntos. 

 
 

__________ 
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Preside: 

PERLA CARVALHO SOTO 

Asisten: Ricardo Hartstein (Argentina); Marcelo Janko Álvarez (Bolivia); José Amir Da Costa 
Dornelles, Roberto Goidanich, Elói Ritter Filho (Brasil); Carlos Appelgren Balbontín, 
Hernán Enrique Nuñez Montenegro (Chile); Alfonso Soria Mendoza (Colombia); 
Marielena Ruíz Capote, José Felipe Chaple Hernández (Cuba); Leonardo Carrión 
Eguiguren; Vladimir Jarrín (Ecuador); Perla Carvalho, Dora Rodríguez Romero, 
Marco Antonio Barrera Fuentes (México); Marcelo Eliseo Scappini Ricciardi, Nancy 
Doria de Guggiari (Paraguay); Eric Anderson Machado, Ricardo B. Romero Magni 
(Perú); Gonzalo Rodríguez Gigena, Enrique Ribeiro Crestino (Uruguay); María 
Lourdes Urbaneja, Luisa López Moreno (Venezuela). 

Secretario General: Didier Opertti Badán. 

Subsecretarios: José Rivera Banuet, Isaac Maidana Quisbert. 

 
__________ 

 

PRESIDENTA. Muy buenos días, estimados colegas. Quiero dar inicio a la sesión 931ª  
del Comité de Representantes. 

1. Aprobación del Orden del Día  

…Como ustedes saben va a ser una sesión muy breve, vamos a suspender a las 
10.30, les pongo a consideración el Orden del Día. 

No hay observaciones respecto al mismo, por lo cual lo doy por aprobado. 

2. Asuntos entrados 

…Voy a pasar al punto 2. Asuntos entrados para lo cual le ofrezco la palabra al 
Secretario General. 

SECRETARIO GENERAL. Gracias, señora Presidenta. Le solicito a la señora Sofía 
Camacho que dé cuenta de los asuntos entrados, como se hace habitualmente. Gracias. 

 
“1. Representación de Argentina para MERCOSUR y ALADI. Nota Nº 73 de 28/03/2006. 
 
Comunica  el cese de funciones del señor Consejero Luis Verdi. 
 
2. Representación Permanente de México. Nota Nº 18 de 31/03/2006. 
 
Envía el programa tentativo para el Seminario sobre la Dimensión Jurídica de la Integración, 
para el cual ofreció ser sede. 
 
Trámite: Se ha publicado como documento ALADI/CR/di 2224.1 
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3. Relevamiento del Estado de Situación Digital de los países miembros de la ALADI en los 
procesos vinculados al comercio internacional (ALADI/SEC/Estudio 177).” 

SECRETARÍA (Sofía Camacho). Gracias, señora Presidenta, señor Secretario 
General. En el documento de asuntos entrados corresponde destacar una nota de la 
Representación de Argentina, en la que comunica el cese de funciones del señor Consejero 
Luis Verdi. 

Asimismo, una nota de la Representación Permanente de México, que envía el 
programa tentativo para el Seminario sobre la Dimensión Jurídica para la Integración, para 
el cual ofreció ser Sede. Este documento ha sido publicado como documento CR/di 2224.1 
y está siendo considerado en el Grupo de Trabajo de Asuntos Jurídicos. 

Luego de publicado el documento de Asuntos entrados, se ha recibido un pago por 
parte del Paraguay por la suma de U$ 9.665,27. Oportunamente se dará cuenta a que 
correspondería. Nada más, muchas gracias. 

PRESIDENTA. Muchas gracias a la Secretaría por su informe. 

3. Convocatoria de la Trigésimo Novena Reunión del Consejo para Asuntos Financieros y 
Monetarios (ALADI/SEC/Propuesta 261). 

Vamos a pasar al punto 3, que es la Convocatoria de la Trigésimo Novena Reunión del 
Consejo para Asuntos Financieros y Monetarios.  

Como ustedes recuerdan, esta propuesta fue sometida a consideración durante la 
reunión pasada del Comité, y se acordó, a solicitud de algunas Delegaciones, que este 
punto se llevara a la siguiente reunión del Comité. No sé si hay observaciones sobre el 
documento que nos ha presentado la Secretaría que es la propuesta 261, que en su 
reverso tiene el proyecto de Acuerdo de convocatoria. 

Tiene la palabra la Representación del Brasil. 

Representación del BRASIL (José Amir Da Costa Dornelles). Gracias, señora 
Presidenta. 

Para confirmar que el Banco Central del Brasil manifestó su concordancia con la 
convocatoria de esta reunión los días 18 y 19 de mayo, en Cusco. Entonces, con mucho 
gusto, Brasil participará de esta reunión. Muchas gracias.  

PRESIDENTA. Le agradezco mucho a Brasil. Ofrezco la palabra a la Representación 
del Uruguay. 

Representación del URUGUAY (Gonzalo Rodríguez Gigena). Gracias, Presidenta.  

También para confirmar que, en principio, no habría ningún problema con la fecha 
propuesta, estamos esperando una confirmación definitiva, pero ya fue consultada 
telefónicamente y no habría, aparentemente, ningún problema con la fecha. 

PRESIDENTA. Le agradezco mucho a la Representación del Uruguay. Alguna otra 
Delegación? 

Parece que no.  
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En ese caso, se da por aprobado este Acuerdo que se registra con el número 254. 

 
“ACUERDO 254 

CONVOCATORIA Y AGENDA DE LA XXXIX REUNIÓN DEL CONSEJO PARA 
ASUNTOS FINANCIEROS Y MONETARIOS 

 

 El COMITÉ de REPRESENTANTES, 

 VISTO  La ALADI/CR/Resolución 6, de fecha 17 de setiembre de 1981. 

 TENIENDO EN CUENTA  El documento ALADI/SEC/Propuesta 261, de fecha 24 
de marzo de 2006. 

 CONSIDERANDO  Que corresponde elevar a consideración del Consejo para 
Asuntos Financieros y Monetarios las conclusiones y recomendaciones de las  
Cuadragésimo Quinta (ALADI/CAFM/XLV/Informe) y Cuadragésimo Sexta (ALADI/ 
CAFM/XLVI/Informe) Reuniones de la Comisión Asesora de Asuntos Financieros y 
Monetarios,  

ACUERDA: 

 PRIMERO.- Convocar al Consejo para Asuntos Financieros y Monetarios para 
que celebre su Trigésimo Novena Reunión en la ciudad de Lima, Perú, en coincidencia con 
las Reuniones de Gobernadores de Bancos Centrales Latinoamericanos convocadas por 
el Centro de Estudios Monetarios Latinoamericanos (CEMLA), para los días 18 y 19 de 
mayo de 2006. 

 SEGUNDO.- Aprobar la siguiente 

 
                 AGENDA PROVISIONAL 

1. Consideración del Informe de la Cuadragésimo Quinta Reunión de la Comisión 
Asesora de Asuntos Financieros y Monetarios. 

2. Consideración del Informe de la Cuadragésimo Sexta Reunión de la Comisión Asesora 
de Asuntos Financieros y Monetarios. 

3. Otros asuntos.” 

4. Reunión de Altos Funcionarios Responsables de las Políticas  de Integración: 

- Presentación del Documento Ejecutivo solicitado a los Representantes Alternos sobre 
el documento: "Acciones para el desarrollo del Espacio de Libre Comercio" (ALADI/ 
SEC/dt 467).  

…Voy a pasar al punto 4, Reunión de Altos Funcionarios Responsables de las Políticas 
de Integración. Presentación del Documento Ejecutivo solicitado a los Representantes 
Alternos sobre el documento: “Acciones para el desarrollo del Espacio de Libre Comercio”. 
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Para eso le voy a ofrecer la palabra a la Coordinadora de la reunión de Representantes 
Alternos, la Representante Alterna de México. 

Representación de MÉXICO (Dora Rodríguez Romero). Gracias, señora Presidenta. 
Tenemos para informarle a usted y a las Representaciones de los países miembros que en 
cumplimiento del mandato que recibimos los Alternos, el día 3 de abril nos reunimos con el 
fin de acordar la metodología de trabajo y el cronograma para cumplir nuestra encomienda. 

La Coordinación propuso realizar nuestra tarea en 5 sesiones destinando una sesión 
por cada capítulo del documento 467, “Acciones para el desarrollo del Espacio de Libre 
Comercio”. No obstante, en virtud que varias Representaciones manifestaron dificultades de 
tiempo, se acordó solicitar a la Secretaría la elaboración de un resumen sobre el cual los 
Alternos pudiéramos llevar a cabo nuestra tarea. 

Al respecto se solicitó la distribución de dicho documento con la suficiente antelación a 
fin de dar tiempo a su análisis, acordando reunirnos a esos efectos el día de ayer a las 10 
de la mañana. 

Desafortunadamente, el documento en cuestión se recibió minutos antes de la reunión, 
por lo que no ha sido posible realizar su análisis. 

Eso sería todo lo que tendría para informarles, señora Presidenta. 

PRESIDENTA. Muchas gracias, México. De modo que hay un documento que no está 
analizado. Le voy a pedir a la Representante Alterna de México que se vuelva a reunir para 
hacerlo. Perdimos una semana, yo sé que las Delegaciones tienen muy poco tiempo, pero 
hay que hacer este trabajo, el informe tiene que presentarse a más tardar el jueves 20 de 
abril, que es prácticamente a dos semanas de la reunión de Altos Funcionarios, de modo 
que tendrían que apurar sus trabajos.  

La semana próxima es semana para hacer turismo, entonces, tendrían que apurar sus 
trabajos durante la semana que empieza el 16, yo le pediría a la Coordinadora que, de ser 
posible, hoy haga su programa de trabajo para que se reúnan de inmediato. 

5. Cumplimiento del mandato establecido en el artículo octavo, inciso a), de la Resolución 60 
(XIII) del Consejo de Ministros. 

…Habiendo dicho esto voy a pasar al tema 5, Cumplimiento del mandato establecido 
en el artículo Octavo, inciso a), de la Resolución 60 (XIII) del Consejo de Ministros. 

Aquí tenemos una evolución, el Secretario General nos ha presentado un informe 
sobre la situación financiera de la Asociación. Tal vez no sea el caso ahorita, por la premura 
de tiempo, que iniciemos este análisis. Yo les voy a pedir a todos que lo estudien, ya que lo 
estamos recibiendo en el día de hoy. 

Me dicen que se está distribuyendo el informe a las Delegaciones, entonces, les pediría 
que lo estudien. Esto a mí me da una base también para una evolución en este tema. No sé 
si alguien quiere hacer alguna observación sobre el particular, si no hay ninguna 
observación, entonces, voy a pasar al tema Otros asuntos. 

6. Otros asuntos  

… Ofrezco la palabra por si hay algún tema que se quiera abordar en Otros asuntos. 
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Parece que no. 

Si no hay ningún otro tema a tratar … Argentina tiene la palabra. 

Representación de ARGENTINA (Ricardo Hartstein). Gracias. Me dijeron que la 
reunión del Consejo para Asuntos Financieros y Monetarios se va a hacer en Lima, en lugar 
de Cusco, no sé si hay alguna información al respecto.  

PRESIDENTA. Muchas gracias. No sé si alguien nos pueda informar sobre el 
particular.  

Bueno, no tenemos información, yo le voy a pedir a la Secretaría que corrobore y que 
les informe por favor a las Delegaciones. Aquí se señala la ciudad, entonces que se 
confirme y se corrija el Acuerdo. Muchas gracias, Representante de Argentina.  

Si no hay ninguna otro comentario, doy por terminada esta reunión, la próxima será el 
jueves 20 de abril, cuando los Alternos nos deben dar el documento que les hemos pedido 
y la reunión de la Mesa será el lunes 17 de abril al mediodía, por si alguien tuviera algún 
comentario, ya que la Mesa está, desde luego. a las órdenes. 

Muchas gracias a todos por su puntualidad. 

 

__________ 
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